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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da III sessão ordinária do 
Conselho de Ensino e Pesquisa (ConsEP), realizada no dia 06 de abril de 2010, às 14h, na sala de 
reuniões do 5º andar da Unidade Catequese (UFABC). 

 

Comunicados do Reitor: 

 

 Informou que recebeu o resultado do trabalho presidido pelo professor Gustavo Dalpian para 
elaboração do plano pedagógico preliminar do campus de Mauá. Ressaltou que o estudo será a base 
de uma proposta a ser encaminhada para discussões em ambos os Conselhos. 

 

Comunicados dos Conselheiros: 

 

1. Professor Humberto Talpo lembrou que terá de se afastar da representação do ConsEP, por 
motivos pessoais e que seu suplente, professor André Ricardo Oliveira da Fonseca, não 
poderá substituí-lo em razão de afastamento para cursar pós-doutorado na Itália. Solicitou 
que a Secretaria Geral providencie eleições para preenchimento da vacância. Eloísa Quitério, 
secretária geral, informou que a escolha do substituto acontecerá concomitantemente à do 
novo representante do CMCC no Conselho Universitário.  

2. Professor Derval Rosa informou acerca da finalização do processo seletivo para ingresso na 
UFABC. Ressaltou que apenas 18 vagas não foram preenchidas, sendo 6 em São Bernardo 
do Campo e 12 em Santo André. Comunicou que a Pró-reitoria de Graduação está traçando o 
perfil dos alunos da UFABC a ser disponibilizado aos professores.  

3. Professor Gilberto Martins comunicou a todos acerca da realização da I Jornada de 
Engenharia Ambiental Urbana. As diversas atividades estão previstas para acontecer nos dias 
08 a 10 de junho de 2010. Professor Dalpian ressaltou que esse tipo de atividade deve ser 
incentivado em todos os centros, pois contribui para formação do aluno, além de divulgar a 
UFABC.  

4. Professora Luciana Campos Paulino, relatora do item ‘Regulamentação dos procedimentos 
para concessão de bolsa-auxílio para atividades didáticas, extrassala, aos professores dos 
cursos de Graduação’, comunicou que a área demandante solicitou a retirada do assunto de 
pauta, pois foram encontradas algumas dificuldades para adequar o documento conforme 
destaques dos conselheiros. Professor Derval endossou o pedido e solicitou que o assunto 
voltasse na Ordem do Dia. 

5. Professor Humberto Talpo solicitou que o item Inclusão das horas do PEAT no quadro de 
atividades complementares, conforme o disposto na Resolução nº 43 de 7 de dezembro de 
2009 passasse para Ordem do Dia, tendo em vista a necessidade de normatização das horas 
dessa atividade. Solicitação aceita por unanimidade. 
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Ordem do Dia 

 
1. Ata da I sessão ordinária de 2010, realizada nos dias 25 de fevereiro e 2 de março de 2010. 

Aprovada, por unanimidade, com 2 alterações. 
 

2. Ata da II sessão ordinária de 2010, realizada nos dias 9 e 16 de março de 2010. 
Aprovada, por unanimidade, sem alterações. 
 

3. Resolução que regulamenta normas para monitoria acadêmica 
O representante discente da graduação, Rodrigo Martins Santiago da Silva apresentou 
parecer favorável à aprovação. Após inúmeros destaques, os quais foram acatados pelo 
proponente, colocou-se em votação. Resolução aprovada por unanimidade. O texto final 
passará pela CLN. 

 
4. Alteração da Resolução ConsEP nº 23, que trata das normas de estágio do BC&T. 

Professor Carlos Alberto Kamienski apresentou parecer favorável à aprovação. Sugeriu, no 
entanto, que o Comitê de Estágios realizasse acompanhamento da aplicação das novas 
normas a fim de verificar se essas não prejudicam o aproveitamento dos alunos nas 
atividades acadêmicas. Aprovada por unanimidade. 

 
5. Inclusão das horas do PEAT no quadro de atividades complementares, conforme o disposto 

na Resolução nº 43 de 7 de dezembro de 2009. 
Professor Plínio Zornoff Táboas justificou a inclusão de até 36 horas do Programa de 
Ensino-Aprendizagem Tutorial (PEAT) na soma da carga horária obrigatória das atividades 
complementares. Aprovada por unanimidade. 
 

  
 

Expediente 
 

1. Formação de colegiados 
Professor Derval apresentou proposta preliminar de formação dos colegiados. Ressaltou que 
seu objetivo é socializar o andamento dessas informações em todas as Instâncias da 
universidade. Tendo em vista que o assunto ainda é passível de discussões na comunidade, 
acordou-se que o item permanecerá no Expediente da próxima sessão.  


